

守护生命,为爱护航

# 章丘区人民医院产科获评“济南市级危重孕产妇救治中心”

支信倩 通讯员 秦慧聪 报道

近日,章丘区人民医院传来重磅喜讯——产科成功获评“济南市级危重孕产妇救治中心”。这一荣誉,不仅是对科室综合实力的权威认可,更标志着在危重孕产妇救治能力、技术水平与服务质量上跻身市级领先行列,为章丘及周边地区母婴健康筑起了一道坚实可靠的安全屏障。

### 覆盖母婴全周期 贴心守护每一步

## 多学科协作 构建高效响应体系

作为综合医院的优势科室,章丘区人民医院产科充分整合资源,牵头成立由产科、儿科、重症医学科、麻醉科等多科室专家共同组成的危重孕产妇救治专家组。为确保救治流程规范高效,制定了高危妊娠管理、危重孕产妇转运急救流程等21项完善制度,专家组24小时通信畅通,实现“快速会诊、有效救治、安全转运”的多学科协作模式。同时,搭建信息化管理平台,完善通讯、监控及临床信息管理系统,建立危重孕产妇救治数据库,通过定期巡查与抽查相结合的方式,严格规范诊疗服务的每一个环节,从制度与技术层面双管齐下,保障救治效率与质量。

这一涵盖信息化管理、多学科联动的高效体系,其实战效能曾在一例高危孕产妇抢救中得到生动验证——产妇王女士因多次手术史确诊“凶险性前置胎盘伴植入、胎儿横位”,手术出血与脏器损伤风险极高。正是依托这套成熟的多学科协作体系,科室快速牵头会诊,制定周密方案,术中创新采用臀位牵引术取出胎儿,并用多种技术有效止血,最终实现“保子宫、零输血”,母女平安出院,生动印证了该体系的实战价值。

## 先进设施护航 打造一站式救治环境

为给危重孕产妇提供便捷、专业的救治条件,产科开放床位80张,精心打造LDRP一体化病房、产房手术间及抢救病房,科学合理的布局让孕产妇转运、检查、治疗全程高效衔接。医院累计投



章丘区人民医院产科始终把母婴安全放在首位。

入900多万元,配备专门急救车,拥有重症监护室(配备ECMO)、新生儿病区、胎儿心电监护中心,产房手术室则配齐心电监护仪、麻醉机、新生儿气管导管等全套抢救监护设备。

此外,ICU开通远程会诊通道,可随时联动上级专家,确保在紧急情况下能第一时间获取专业支持,全力保障救治床位与设备“即用即有”,为生命抢救争取宝贵时间。无论是复杂手术中的设备支撑,还是紧急转运时的硬件保障,这些顶配设施都成为守护母婴安全的“硬核后盾”,让每一次救治都更有底气。

## 凝聚专业力量 深耕特色领域发展

科室汇聚医护人员80余名,其中医生24名(含主任医师2名、副主任医师8名,研究生11名),助产士17名,护理人员23名。以产科主任为核心,团队组建起高效成熟的抢救队伍,深耕“危重孕产妇救治”“分娩镇痛”“产后康复”三大特色领域,凭借丰富的临床经验与精湛的技术,持续提升快速反应与处置能力,显著提高了危重孕产妇及高危儿的抢救成功率。

临床实力彰显  
书写生命奇迹篇章

作为章丘区危重孕产妇救治的“主力军”,她们始终把母婴安全放在首位,已成功守护100余名危重孕产妇的生命健康。这些案例涵盖了子痫、产后出血、妊娠合

并心脏病、重症胰腺炎等多种复杂病症,每一次抢救都是与风险的全力对抗。在这些复杂病症的救治挑战中,有两例经历尤其让人难忘。曾有一位孕产妇同时罹患重症胰腺炎与多脏器功能衰竭,病情危急到临界点,团队全程拼尽全力,最终稳住其生命体征。另有一位孕妈妈在孕5+月时突发子痫,还伴随极早期早产风险,团队通过精细化照护,助力她顺利诞下体重仅800g的宝宝,守护了这个脆弱的小生命。

这些成功救治不仅为团队积累了应对母婴疑难危重症的宝贵临床经验,更让团队守护母婴生命的底气持续夯实。如今,这支队伍正以专业实力为章丘区的母婴安全,筑起一道坚实又温暖的防线。

从孕前保健到产期监护,再到产后康复,中心提供“一条龙”贴心服务:开设普通产科、高危妊娠、妇幼保健、遗传咨询、助产士等特色门诊,年门诊量3万人次、住院量4000人次、分娩量2000人次,为母婴健康提供全方位保障。依托“互联网+智慧医院”建设,科室开展网上预约诊疗、微脉孕产一体化服务,24小时远程胎心监护等便捷服务,让孕期保健更省心、高效;大力推进舒适化分娩,分娩镇痛率达78%,开展助产士一对一陪伴分娩、非药物镇痛等服务,用专业与温暖让产妇“快乐待产、舒适分娩”。

试管婴儿妈妈李女士因“妊娠合并糖尿病、妊娠合并合胞病毒感染”就诊产科,正是得益于个性化的孕期服务体系,科室启动“五驾马车”管理体系,结合“3+2+1”个性化护理模式(3次餐后血糖精细监测、2次营养指导、1次查房评估),全程温柔陪护、精准诊疗,最终助李女士顺利分娩。李女士不仅送上锦旗,还通过12345市民热线表达感激。

产后康复中心则提供盆底功能筛查与治疗、腹直肌分离修复、产后催乳等一站式服务,帮助产妇改善腰背痛、预防子宫脱垂,实现“产前-产中-产后”全周期呵护。

从制度建设到技术突破,从设备保障到人文关怀,章丘区人民医院产科始终以“生命至上、母婴安全”为宗旨。此次获评“济南市级危重孕产妇救治中心”,既是荣誉,更是责任。未来,科室将继续深耕母婴健康领域,推动专科建设再上新台阶,用专业与爱为更多家庭守护生命的希望与喜悦。

# 双山医院美容科开诊

## “医疗级”护肤让变美更安心

通讯员 董夏丽

“昨天刚做完水光注射,今天皮肤明显水润多了,不用跑远路在家门口就能享受到公立医院的服务,太方便了!”近日,家住双山医院附近的王阿姨笑着说。据悉,双山医院美容科于10月16日正式接诊,科室凭借专业医疗实力与贴心服务,已吸引不少周边居民、大学城学子前来咨询就诊,填补了区域内专业医疗美容科的服务空白。

当下,不少市民在应对干燥、色斑、敏感等肌肤问题时,常面临“奔波于不确定机构”“纠结效果与风险”的困扰。双山医院美容科针对这一痛点,打造“问诊-检测-治疗-护理”一站式服务体系,

从根源上解决市民的护肤顾虑。在业务流程上,科室坚持“医疗为先、体验为本”。专业人员会一对一耐心沟通每一位求美者的诉求,结合专业检测明确肌肤问题;治疗过程严格遵循医疗规范,选用合规设备与产品,确保操作安全;术后更会提供细致到日常护肤步骤的指导,让“变美”的每一步都兼具安心、放心与舒心。

针对不同季节、不同肤质的需求,科室重点推出四大核心项目。秋季气候干燥,“水光注射”通过注射透明质酸等营养成分直达肌底,深层补水锁水,有效改善肌肤干燥、细纹与暗沉,帮助肌肤快速恢复水润状态;经历夏季日晒后,“光子嫩肤”以定制化波段精准淡化色素沉淀,同时修复泛红

敏感肌肤,重建肌肤屏障,全程仅需几分钟,舒适无负担;针对雀斑、晒斑、黄褐斑等色素问题,“激光祛斑”凭借精准激光能量击碎色素颗粒,促进代谢排出,治疗过程对周边皮肤损伤小、恢复快,实现科学淡斑;“果酸换肤”则通过温和的化学剥脱作用去除老化角质,加速肌肤新陈代谢,在焕亮肤色的同时,兼顾肌肤健康,避免过度刺激。

双山医院相关负责人表示,美容科的开设,旨在将专业医疗资源与美容需求结合,让市民无需依赖非医疗美容机构,在家门口就能享受到“医疗级”的肌肤护理。有肌肤困扰的市民或学子可前往双山医院美容科咨询,开启科学护肤、精致变美的新征程。



双山医院美容科环境温馨舒适。